

為推廣本港流行文化及吸引中外旅客到 訪,星光大道管理有限公司昨日在油尖旺民 政事務處贊助合辦下,於星光大道舉行霹靂 舞巡遊暨巨星展覽「星光聲・影夢」。該活 動亦是康文署「香港流行文化節2023」節目 之一,以嶄新編曲及霹靂舞等元素,全新演 繹 4 位已故巨星李小龍、梅艷芳、張國榮及 陳百強的名作,吸引大批市民及旅客圍觀, 甚至加入巡遊隊伍,約500人參與。星光大 道昨日起亦舉行巨星展覽,展示4位巨星的 經典造型,闡述他們成名的不平凡故事,並 設有二維碼供市民及旅客掃描,重溫巨星的 歌影視精選名作,展覽為期兩周至下月7 日。旅遊業議會估計,五一黃金周將有60萬 名旅客訪港,約恢復至疫情前60%。

◆香港文匯報記者 吳健怡

道 逢霹靂舞(Breaking)將首度列入杭州亞運及巴 黎奧運的比賽項目,5位霹靂舞港隊代表昨日獲 邀到場獻技,揭開巡遊序幕。巡遊活動於星光大道李 小龍銅像旁開始,途經梅艷芳銅像,以金像獎女神銅 像為終點。協辦的4個歌影迷會「李小龍會」、「芳心 薈」、「That's Leslie・榮の聯盟」及「為你喝采陳百 強歌迷會」成員亦參與其中。

巡遊隊伍途經四區,各區均設有展覽板,並在地面 貼上印有4位巨星的經典金句或歌詞的貼紙,並以街頭 藝術風格設計,更播放由音樂人MC仁的DJ音樂製作 團隊重編的相關金曲,包括李小龍主演的《唐山大 兄》及《猛龍過江》的電影配樂;梅艷芳名曲《胭脂 扣》及《將冰山劈開》;張國榮主演的《阿飛正傳》 配樂及名曲《Monica》;以及陳百強的名曲《幾分鐘 的約會》與《喝采》,並注入霹靂舞、街舞新元素,

星光大道辦展覽致敬 4 巨星

增霹靂舞巡遊約500人參與 旅議會料五一吸60萬旅客訪港



◆多名霹靂舞港隊代表昨日獲邀到場獻技,推廣香港流行文化,吸引大批市民及旅客圍 香港文匯報記者北山彦 攝

星光大道管理有限公司高級總監董沛銓表示,星光 為巡遊「聲音導航」,讓整個巡遊「聲影」俱備,把

大道作為宣揚香港電影文化的地標,一直以創新思維 推廣香港流行文化,尤其今年分別是李小龍、陳百 強、張國榮及梅艷芳離世五十周年、三十周年及二十 周年,故巡遊注入霹靂舞、街舞等新元素,「全新演 繹經典向他們致敬,同時邀請年輕人參與其中,鼓勵 他們努力追夢,如四位巨星般創造自己的傳奇。」

出席活動的旅遊業議會總幹事楊淑芬表示,今次是 香港全面通關後,第一個合併文化和體育元素於旅遊



◆巡遊以嶄新編曲及霹靂舞等元素,全新演繹4位已故巨星李小龍、梅艷芳、 張國榮及陳百強的名作 香港文匯報記者北山彦 攝

有關文化體育的活動於星光大道舉行。

內的活動,「香港流行文化是很獨特的,將此發揚光 大,可吸引更多旅客來港。」她期望將來有更多類似

她預計本月29日至下月3日的五一黃金周長假期 間,約有60萬名旅客訪港,客量恢復至疫情前60%, 當中旅行團約佔兩成。她表示,旅遊業復甦需時,業 界人手依然不足且航班緊絀,旅議會將繼續與政府相 關部門協調,加強接待能力,同時會鼓勵業界盡量分

散在不同地區用膳,避免造成個別地區擠塞。

初

創

曲



◆ 嶺大步行籌款參加者由西九文化區藝術公園大 草坪出發,途經西九文化區海濱環迴步行徑,全

日」,所籌得款項將全數撥入嶺大初創基金,以 以「環境、社會和企業管治」為本的初創項目

賓,並聯同嶺大校董會主席姚祖輝及嶺大校長鄭 國漢於起步禮主持鳴槍儀式。參加者由西九文化 區藝術公園大草坪出發,沿經西九文化區海濱環 迴步行徑,全程約3公里。嶺大更於大草坪舉辦 嘉年華會,設不同的音樂表演、工作坊、遊戲及 教學攤位,吸引不少人士參與。

姚祖輝於致歡迎辭時表示,希望是次的籌款活 動,能支持學生和畢業生的初創夢:「期望這些 新發展項目,可為『嶺大人』帶來全新的視野、 創造全新學習氛圍、探索更多創新發展機遇。」

鄭國漢致辭時亦指,嶺大不但設立創業基金為

程約3公里

香港文匯報訊 為了支持年輕人的創業夢想, 嶺南大學昨日舉辦「理文造紙嶺步同行籌款 支援嶺大學生及青年畢業生在香港及大灣區實現

活動激得財政司司長陳茂波擔任大會的主禮嘉

嶺大學生及年青校友籌集資金,更成立了一個嶺 大創業基金顧問團隊,為申請基金的隊伍提供創 業指導及心得。此外,亦舉辦工作坊及連繫業界 翹楚等,全力支持年輕人創業。創業基金將於5 月1日起接受申請。」

行 演化 濟 院 第 五 + 六 屆 董 事 局 就 鳴 SBS

明年起「4・23」訂爲「香港全民閱讀日」

樂及文化事務署香港公共圖書館昨日在香港中 書館舉辦「2023年『4·23世界閱讀日:悦閱 』暨『4·23世界閱讀日創作比賽頒獎 透過一連串精彩活動與市民分享閱讀 ,以及嘉許在創作比賽中表現出色的參賽 者。文化體育及旅遊局局長楊潤雄出席活動並 致辭。他宣布,由明年開始,會把4月23日訂 為「香港全民閱讀日」,與不同持份者合作,舉 辦不同形式的全港性大型閱讀活動,進一步推 動全城閱讀。

四位巨星為香港流行文化留下的不朽經典重新呈現。

参與巡遊的歌影迷會成員亦悉心打扮,復刻巨星的

經典造型,尤其向「百變天后」梅艷芳致敬,如梅艷芳

在其電影代表作《胭脂扣》的典雅旗袍、歌曲《烈焰紅

唇》的前衛打扮,還有最後一次演唱會、獻唱最後一曲

鼓勵年輕人追夢創傳奇

《夕陽之歌》時身穿婚紗等,讓整個巡遊「聲影」俱備

楊潤雄:作家名人分享會推廣閱讀

楊潤雄透露,有關活動包括舉辦作家及名人 閱讀分享會或閱讀推廣活動、在各區圖書館設 置特色布置、透過舉辦主題活動及推介書籍營 造閱讀氛圍、與學校及出版業界合作在圖書館 以外舉辦閱讀推廣活動等。

此外,由小型活動車特別設計而成的 「『喜』動圖書館」亦會到訪不同社區,舉行 專題書籍展覽, 並誘過電子閱讀體驗推廣電子 閱讀。

本年度的「4・23世界閱讀日創作比賽」以 「閱讀好滋味」為主題,獲教界熱烈響應,參 賽學校約300間,參賽作品超過1,800份。參賽 者透過畫作、閱讀報告及散文,分享他們對飲 食和生活的體驗和感受。

除香港公共圖書館,大灣區的廣東省立中山圖 書館、深圳圖書館、深圳少年兒童圖書館和澳門 公共圖書館亦以同一主題舉辦比賽,以加強粵港 澳大灣區的文化交流。粤港澳三地的得獎作品會 由即日起至5月7日在香港中央圖書館展覽館展 出,其後在20間公共圖書館巡迴展覽。



◆楊潤雄(左一)等參觀「4·23世界閱讀日創作比 賽」粤港澳大灣區的得獎作品。



◆小朋友閱讀在「4・23『世界閱讀日』悅閱嘉年華」 展出的書籍。

教育局拍片鼓勵學生享受「悦」讀

香港文匯報訊(記者 姬文風)為響應「4·23世界 閱讀日」,香港特區政府教育局製作推廣閱讀短片系 列《閱讀樂寫意—説好香港故事》,邀得教育局局長 蔡若蓮和中國文化研究院院長邱逸現身説法,大談閱 讀和寫作的好處及樂趣。其中,蔡若蓮分享一本以文 字、人物和故事編織而成的《香港文學散步》,形容 文學具有一種穿透時空的能力,幫助讀者跟古人的生 命、歷史連結起來;她鼓勵大家多看書,並且與身邊 的家人朋友分享自己喜爱的書籍,共享閱讀的樂趣。

「我很記得小思老師在書中説,她到這些地方,並 不是要找這些地方,她是要找這些人物,回到歷史空 間,通過想像,通過作者的作品,聯繫生命。」蔡若 蓮介紹指,自己因為《香港文學散步》這本書而認識 作者小思老師,還跟着老師走,參與組織了「香港文 學散步」考察活動,「就是用雙腳來讀這本書,同學



學散步》。 教育局 片段截圖

◆蔡若蓮分

享《香港文

在現場思考,憑想像跨越時空,有自己的感受,也寫 了很多文章,對學習非常有幫助。」

邱逸則寄語學生,人的經歷其實很有限,多看書、 多閱讀,有助啟發想像空間,豐富人生經歷,而寫作 對他來說是一種休息,且非常有趣,「閱讀就好像收 集原材料,寫作就是整理材料,化成一篇相當優美、 有趣的文章。」

市民體驗滑板樂 小巴站變賽道



市建局行政總監韋志成昨日 發表網誌指,將由本月29日起 率先開放裕民坊前露天小巴總 站用地,舉辦為期約一個月的

「城市運動‧裕民體驗」活動,推廣滑板和平衡車 等「城市運動」,市民可透過在輪候道上擺放簡單 障礙物,體驗在城市環境中穿梭飛馳的樂趣。他表 示,市建局會在接下來的數個月積極籌辦更多不同 類型的臨時活動,並聯繫更多不同的地區團體共同 營造可供短期使用的「自由空間」,呈現觀塘社區 融和、具活力的一面。

市建局於去年底為觀塘市中心第四及第五發展區 項目招標,最終只收到一份標書但不獲市建局接 納,市建局決定收回項目。由於尚有一段時間才能 重推項目,故決定暫時把有關閒置用地轉化為可供 市民享用的活動空間。市建局正研究改變有關土地 的規劃用途,令項目能配合市場的需求,發揮更大 的效益。

韋志成解釋,若發展區範圍內的土地屬 「政府土 地」,市建局可向地政總署申請舉辦不同形式的臨 時活動,但一般時限較短,亦不可改動該地塊原有 景貌、設施或加建額外的配套設備。若屬政府因應 推行重建項目而引用《收回土地條例》收回的「前 私人土地」,即使在有需要的情况下作臨時或短期 用途,亦必須經審慎考慮和籌劃,以免影響該土地 日後長遠發展的落實。

他表示,市建局團隊在過去兩個月為相關轉變做



好規劃及前期準備,亦聽取觀塘區議會和地區團體 的意見,並主動接觸相關政府部門,商討改變該土 地作臨時和短期用途以舉辦活動的可行性和程序。 市建局已於本月中獲地政總署批准使用「政府土 地」作臨時活動用途,將夥拍香港遊樂場協會

(「遊協」)於本月29日在裕民坊前露天小巴總站 用地舉辦名為「城市運動‧裕民體驗」的活動,把 前小巴站原有的多條輪候車道變身為板類、騎行及 輪滑運動的賽道,成為推廣滑板和平衡車等「城市 運動」的場地。

韋志成指出,有關安排亦配合政府近年推廣奧運 會或青年奧林匹克運動會所引入的「城市運動」項



●市建局將 夥拍遊協在 裕民坊前小 巴站舉行滑 板活動,讓 市民體驗這 項城市運 動

網誌圖片

目,吸引青少年投身運動的目標。遊協亦夥拍了香 港滑板學院,安排專業導師,於周末為初學者舉辦 滑板工作坊,教導參加者如何使用滑板,推廣運動 普及等。

韋志成:將辦更多社區活動

活動完結後,市建局將陸續籌辦更多康樂和社區 活動,包括在6月以健康生活為主題,邀請運動團 體舉辦健體活動等。而在7月至8月暑假期間,亦會 與地區團體合辦社區同樂活動和適合傷健、老幼共 同參與的運動。

◆香港文匯報記者 費小燁